



МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 6 (2792)

Пятница, 15 января 1960 года.

Цена 20 коп.

Идет
ВТОРОЙ ГОД
СЕМИЛЕТКИ

Не менее четырех тысяч

Лиза Маркер — знатный человек в нашем районе. В соревновании доярок района по итогам прошлого года она заняла второе место, надояв по 3630 литров молока от каждой коровы.

На членом райкома ВЛКСМ и делегатом на областную комсомольскую конференцию. Вступая во второй год семилетки, молодая доярка Палзуевской фермы колхоза «Красное знамя» взяла на себя повышенное обязательство — надоять не менее 4000 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Н. СЕЧЕНОВ,
секретарь Таврического райкома ВЛКСМ.

Тамара Борова, которую вы видите на снимке, одна из лучших ткачих сунонной фабрики. Сюда она пришла после окончания средней школы. Овладев мастерством ткачихи, девушка показывает образец добросовестного труда, выпускает продукцию только хорошего качества. В часы досуга Тамара отдается книгам. Она частый гость библиотеки фабрики.

Фото Э. Савина.

ЗАКУПКА ТЕЛЯТ НАЧАЛАСЬ

В кабинет секретаря Называевского райкома комсомола Дмитрия Огурцова вошел работник маслозавода Пашков.

— У меня есть телочек месячного возраста, — сказал он. — Могу продать в какой-либо колхоз или совхоз. Слышал, что комсомолцы занимаются этим.

— Совершенно правильно. Будьте добры, сообщите свой адрес. Через несколько дней к вам придут представители из колхоза и возьмут теленка.

Не успела закрыться дверь за Пашковым, как пришла женщина — домохозяйка. У нее, оказывается, имеется полуторамесячный бычок.

— Поджидает нас народ, — шуточно говорит Дмитрий. — Мы вообще-то думали начать работу с конца января — начала февраля. А теперь видим, что так дело не пойдет, нужно сейчас разворачиваться. Да это и лучше. Раньше начнем — больше сделаем.

В минувшем году называевская комсомольская организация неплохо потрудились над выполнением обязательств по контрактации телят для общественного стада. Установленное задание было значительно перевыполнено.

Во втором году семилетки называевские комсомолцы решили для колхозов и совхозов закупить не менее семи тысяч телят, или на 1000 голов больше, чем по прошлогоднему обязательству. Для этого имеются все возможности.

Сейчас райком ВЛКСМ выделяет активистов, создает специальные бригады для контрактации телят у населения города. Такая же работа проводится и на селе.

Закупка телят началась. Так, комсомолцы и молодежь совхоза «Искра» только в первой половине января законтрактировали более 20 телят.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.



С интересом изучаем

Нам, первокурсникам, выпало счастье начинать свой путь в высшей школе по новой программе, предусматривающей тесную связь двух основных начал — теории и практики.

Студенты первого курса дорожного факультета, кроме общеобразовательных предметов, с первых дней приступили к изучению специальных дисциплин, преподававшихся прежде только на старших курсах, — «Технологии строительного производства», «Общего курса автомобильных дорог».

Уже нынешним летом мы будем проходить длительную производственную практику на одной из крупных промышленных строек нашей области, что даст возможность закрепить на деле приобретенные за год знания.

В настоящее время мы с интересом изучаем первое курсовое задание по вычислению объемов строительных работ, стремясь выполнить его быстро и хорошо.

В. ЛОСКУТОВ,
студент автодорожного института.

ЗИМА НЕ СПРЯЧЕТ КЛАДЫ

Школьники Центрального района — активные сборщики металлолома. Вместе с комсомольцами промышленных предприятий, учреждений и специальных учебных заведений участвуют они в большом государственном деле.

Многие тонны старого металла, занесенного на счет районной комсомольской организации, со слесарями и слесарями государствену руками школьников — пионеров и комсомольцев.

Снежная зима тщательно укрывает под свои покровы то, что осталось несданным в металлолом с осени. Но от зоркого ребячьего

глаза трудно спрятаться: то тут, то там копошатся группы мальчишек и девочек, лопатами отковыривающих металлические сокровища у ревниво оберегающей их зимы.

27 тонн — такова доля учащихся района, внесенная ими в дни месячника в счет выполнения задания районной комсомольской организации по металлолому. Особенно хорошими сборщиками показали себя учащиеся средней школы № 91 и семилетней школы № 10, собравшие 11 тонн.

З. ХАРЛАНОВА.

По старинке работать — молока не видать

«Сельское хозяйство надо осваивать так, чтобы вести его действительно культурно, учитывая новейшие достижения науки и опыт лучших людей колхозного и совхозного производства...»

Наверное, в десятый раз повторившая яркую речь товарища Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, и всякий раз невольно задумываюсь над этой фразой. Большой, глубокий смысл заключен в ней. Культура сельского хозяйства, культура животноводства — как мало обращали мы внимания на них в прошедшем году. И вот безрадостный результат: комсомолцы нашего совхоза так и не смогли сдержать свое слово — мы не выполнили обязательство по производству и сдаче государству продуктов животноводства. Особенно отстали мы в сдаче молока — не только обязательство, но и государственные планы оказались нам не по плечу. С такими неутешительными итогами пришли мы в 1960 год.

Но почему? Казалось бы, добросовестно и старательно работала молодежь на фермах.

Казалось бы, как и в прошлые годы, был полностью проведен весь цикл сельскохозяйственных работ, доярки, скотники и свиноводы старались получить больше молока и мяса, развернуто было социалистическое соревнование. И все же этого оказалось недостаточно.

— Нехватка кормов, — объясняют одни.

— Недостаток кадров, — утверждают другие.

Да, безусловно, мало у нас было кормов в засушливом 1959 году. Частенько не хватало на фермах доярок.

Но нельзя же идти на поводу у внешних причин — неужели теперь ждать милостей от природы, неужели надеяться, что откуда-то «свалются» вдруг к нам новые кадры животноводов? Ведь мы, комсомолцы,

Л. ШВЕДОВА,
секретарь комитета комсомола Октябрьского совхоза

никак не можем допустить, чтобы и в 1960 году повторилась прошлогодняя картина.

Значит, по-новому надо работать в наступившем втором году семилетки. Значит, нужно хорошо осознать причины прошлых ошибок и не повторять их больше.

Не претендуя на глубину, не пытаюсь делать обобщения, поделюсь своими мыслями о наших возможностях и планах в области производства молока.

Есть известный афоризм — «в карете прошлого далеко не уедешь». Невольно вспоминается он мне, когда я прохожу по фермам и наблюдаю, как организована у нас работа доярок. Ведь в самом деле — ни на одной ферме совхоза до сих пор нет у нас механической дойки. У нас в совхозе девушки доят так же, как и их прабабушки — вручную.

И тут-то сразу вспоминаешь тот самый «неразрешимый» вопрос — о недостатке кадров. Ясно ведь: молочное стадо с каждым годом увеличивается — как тут будет хватать людей? И справляться дояркам с работой все труднее: на втором отделении совхоза, например, 28 девчат обслуживают 425 коров. Заболевает доярка — и подменить нечем, у каждой хлопот достаточно со своими 14—16 коровами. А стоит ввести механическую дойку — и сразу во-

прос о кадрах отпадет. Каждая девушка будет выдавать по 40—60 коров, будут и подменные доярки.

Механизация доения — это сейчас самая насущная наша задача, и, кстати сказать, в нынешнем году на трех отделениях мы непременно будем ее вводить.

Хочу сказать еще о культуре животноводства. Неоднократно приходилось мне слышать от доярок сетования на то, что, мол, у них коровы плохие, не породистые.

Что ж, это так. Есть у нас коровы и высокопродуктивные, хороших пород, но много таких, от которых хороших удоев ждать трудно. И вот встает перед нами другая проблема — улучшения породы скота. А это значит, что пора полностью переходить на искусственное осеменение скота, значит, пора, наконец, взяться за ясный зоотехнический учет и вести родословную каждого животного.

(Окончание на 3-й стр.)



Хорошим работником зарекомендовала себя в лаборатории Омского районного нефтепроводного управления комсомолка Виктория Каратаева. Так же успешно учится она и в девятом классе вечерней школы.

Фото П. Чебоксарова.



Секретарь комсомольской организации Александровской РТС Христиан Берг — слесарь по ремонту масляных насосов. Выполняя одну из самых ответственных операций, он показывает пример подлинно коммунистического отношения к труду.

Фото Т. Эзау.

Славно трудятся доярки фермы коммунистического труда колхоза «Красный маяк» Калачинского района Валя Лапина и Мария Нестеренко. Девушки любят свою профессию, любят они и книги. Только что в библиотеку поступили нижние новинки, и подружки уже знакомятся с ними.

Фото Э. Савина.



НЕТ ВАЖНЕЙ И ПОЧЕТНЕЙ ЗАДАЧИ — ЗАЖИГАТЬ МОЛОДЫЕ СЕРДЦА

Где ты учишься? Такой вопрос можно услышать сегодня на каждом шагу. Велико стремление молодежи к знаниям, и многие тысячи юношей и девушек без отрыва от производства занимаются в вузах и техникумах, школах рабочей и сельской молодежи, в комсомольских политкружках. Комсомольцы и молодежь творчески изучают марксизм-ленинизм, постановления партии и правительства, овладевают теорией и практикой коммунистического строительства.

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» подчеркивается, что «необходимо расширить рамки пропагандистской работы, придать ей еще больший размах, доходить до каждого советского человека». Комсомольские пропагандисты должны страстно и убедительно рассказывать молодежи о замечательных достижениях советского народа, доходить до каждого юноши, каждой девушки. Велика и почетна эта задача!

Обком ВЛКСМ и редакция газеты «Молодой сибиряк» провели совещание комсомольских пропагандистов города и области. Выступления некоторых участников совещания мы публикуем на этой странице.



Взгляды, устремленные в завтра

На одном из занятий меня спросили:

— Может ли случиться при коммунизме такое: человек не захочет работать, а будет брать все, что пожелает? Ведь при коммунизме каждый сможет получать по потребности! Но ответ давать мне не пришлось. Слушатели заговорили наперебой:

— Да такого и в коммунизм никто не пустит!

— Что же он делать будет, если работать не захочет?

— Таких при коммунизме не встретити!

Долго, горячо говорили наши слушатели. А потом я подвела итог. Действительно, в коммунистическом обществе труд станет первой жизненной потребностью. А «пускаться» в коммунизм никому не понадобится — к тому времени исчезнут все пережитки прошлого, сознание людей поднимется на новую, более высокую ступень, и вопрос о том, нужно ли работать, просто не возникнет. Даже сегодня нелегко найти человека, не желающего трудиться. Приводили же во время занятия пример, что трудно высидеть дома во время болезни. У человека еще бюллетень, а он идет на работу. Наоборот, в будущем, возможно, отстранение от работы станет самым суровым наказанием.

Я привела один лишь пример, говорящий о работе нашего кружка «Коммунизм — практическая задача нашего поколения». А сколько таких вопросов возникает во время каж-

«ПРОПАГАНДА ИДЕЙ КОМУНИЗМА ДОЛЖНА БЫТЬ БЛИЗКОЙ И ПОНЯТНОЙ ТРУДЯЩИМСЯ, НОСИТЬ ЗАДУШЕВНЫЙ ХАРАКТЕР, ДОХОДИТЬ ДО УМА И СЕРДЦА КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА, БУДИТЬ В НЕМ САМЫЕ СВЕТЛЫЕ И БЛАГОРОДНЫЕ МЫСЛИ И ЧУВСТВА».

(Из постановления Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях»).

дого занятия! Чудесный завтрашний мир встает перед нами во время таких бесед, мы словно заглядываем в будущее. И каждый раз мы стараемся отыскать приметы коммунистического завтра в сегодняшних буднях, связать окружающую нас действительность с тем, что произойдет. На конкретных примерах из жизни колхозов и совхозов нашего района я показываю, как меняется жизнь села, стираются различия между городом и деревней. Сейчас, например, почти закончена электрификация района — в каждом хозяйстве имеются

всевозможные механизмы, приводимые в действие электричеством. Вытесняется тяжелый ручной труд, на фермах построены подвесные дороги, автопоилки. Ростки коммунизма можно видеть на каждом шагу, будущее все настойчивее входит в нашу жизнь. И когда я вижу, что у слушателей кружка появляются новые взгляды, новое отношение к своим общественным обязанностям и повседневному труду, это для меня — лучшая награда.

Э. РЕЙНЕКЕ,
пропагандист
Кормиловской
райбольницы.

«КАК ПРИДЕТ КОМУНИЗМ В СЕЛО?»

Когда мне предложили руководить комсомольским политкружком «Коммунизм — практическая задача нашего поколения», я был взволнован и озабочен. Новая работа глубоко заинтересовала меня, но в то же время где-то в душе шевелилось тревожное во: а смогу ли я увлечь молодежь, смогу ли самостоятельно раздобыть в обширном материале, чтобы выбрать самое главное, самое важное. И к первому занятию готовился так, как, пожалуй, не готовился к экзаменам — перечитывал газеты, журналы, энциклопедию, материалы партийных съездов, составлял конспекты.

«Что такое коммунизм» — так называлась первая тема. Об этом можно говорить часами, говорить горячо и взволнованно. Но я старался прежде всего думать о том, что лучше запомнят, усвоят слушатели, какова будет «отдача». И поэтому я построил занятие в форме живой непринужденной беседы, широко иллюстрируя теоретические положения примерами, взятыми из нашей советской действительности. Вопросом не было конца. И следующие наши занятия прошли не менее интересно.

Больше всего интересуют слушателей вопросы, связанные с практикой коммунистического строительства. Меня часто спрашивают, каким образом придут к коммунизму жители сельской местности. Ведь разница между маленькой деревней и городом еще большая, и многие выясняют, не будет ли такого положения, что коммунистическое строительство в селах несколько задержится.

На одном из занятий я прочел слушателям статью «Как придет коммунизм в деревню Тиги-Булак», опубликованную 5 декабря прошлого года в «Комсомольской правде». Я подчеркнул, что современная советская деревня огромными шагами идет к коммунизму: возрастают неделимые фонды колхозов, на основе которых колхозно-кооперативная собственность сближается с общественной, растут межколхозные производственные связи, сельскохозяйственный труд в связи с введением в него комплексной механизации превращается в разновидность индустриального труда. Коммунизм строит-

ся объединенными усилиями всех советских людей каждый член общества кровно заинтересован в успехе товарищей. Поэтому все стремятся ускорить общий подъем, помогая друг другу.

Уже сегодня можно найти немало примеров, говорящих о



том, что новое все настойчивее вторгается в жизнь, что облик села меняется прямо на глазах. Я рассказал слушателям о колхозе имени Чапаева, где построен теплично-парниковый комбинат, есть колхозная ветлечебница. В будущем колхозники думают соорудить у себя консервный завод. На фермах колхоза широко применяется механизация. Такие передовые хозяйства, сказал я, и являются убедительным доказательством коренных преобразований в жизни деревни. Совсем недалеко то время, когда исчезнут маленькие деревушки, когда в сельской местности появятся крупные сельскохозяйственные предприятия. Я напомнил слушателям слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им на XXI съезде партии: «...В будущем партия ставит целью превратить колхозную деревню в благоустроенные населенные пункты городского типа с использованием всех достижений современного коммунального и культурно-бытового обслуживания». И, конечно, в этом строительстве самое активное участие должна принять молодежь. Самоотверженный труд на новостройках семилетки, борьба за механизацию, за рост производительности труда в любом уголке страны — вот конкретный вклад молодежи в дело построения коммунизма.

Д. САФРОНОВ,
пропагандист
Ульяновского
райисполкома, агроном.

Слушатель становится учащимся

— Как твои успехи? — спрашивали товарищи у Володи Чернобаева. — Опять будешь в политкружке заниматься?

— Поднимайте выше, — улыбался Володя, — в институт поступил. Можете поздравить — студент. И Степан Михеенко из нашего кружка в институт все экзамены сдал. Так что будем учиться дальше!

Особенно приятно было слышать об этом мне, пропагандисту. Значит, не напрасно много раз повторял я своим слушателям, что учеба в комсомольском политкружке — лишь этап в образовании молодого человека. Политучеба важна и ответственна, но одна она не может заменить общего образования. И если пропагандист в течение учебного года сумеет привить своим слушателям любовь к знаниям, внушит им мысль о необходимости расширения также своего общеобразовательного уровня, он может с уверенностью сказать, что свою задачу выполнил.

Кому не приходилось сталкиваться с такими фактами: из года в год рабочий паренек ходит в один и тот же кружок и изучает там одни и те же темы. Комсомольские вожаки считают, что он учится и учится неплохо. А на деле создается лишь видимость учебы, топтание на месте. Кругозор молодого рабочего почти не расширяется, и занятия превращаются для него в обузу. Нет, такая «учеба» может принести лишь вред!

Результаты прошлогодней работы нашего кружка оказались неплохими. Из 24 слушателей 12 поступили в вузы, техникумы, школы рабочей молодежи. Многие стали учиться заочно. И в этом, конечно, есть определенная заслуга политкружка.

В нынешнем году я снова веду занятия в кружке по изучению истории комсомола. За-

нятия стараюсь проводить как можно разнообразнее, интереснее. Когда отмечалось 40-летие комсомольской организации Ленинского района, мы пригласили на занятие старого комсомольца тов. Смирнова, который рассказал слушателям кружка о работе первых комсомольских ячеек в районе.



Была у нас на занятии и одна из организаторов омского комсомола тов. Попова. Такие занятия вызывают у слушателей большой интерес, и это, конечно, хорошо сказывается на посещаемости.

Изучаемый материал я постоянно стараюсь связывать с практическими задачами сегодняшнего дня. Говорили мы, например, об ударных комсомольских стройках, и я предложил объявить такой ударной стройкой многоквартирный жилой дом, сооружаемый по улице Карла Маркса. Строят этот дом в основном комсомольско-молодежные бригады нашего поезда.

Комсомольцы горячо обсуждали это предложение и решили сдать дом в эксплуатацию на три месяца раньше срока. Никто не сомневается, что слово свое молодежь сдержит. Опыт у нас уже есть — 80-квартирный жилой дом, объявленный в прошлом году комсомольской стройкой, был сдан до-

срочно и с отличной оценкой! Для того, чтобы политкружок мог оказать значительное влияние на формирование интересов, взглядов слушателей, от пропагандиста требуется не только умение живо и содержательно вести занятия, но и хорошее знание личной жизни каждого слушателя. Пропагандист — это прежде всего воспитатель, он должен уметь находить правильный индивидуальный подход к молодым людям.

Вот характерный пример. Работает в нашем строительном-монтажном поезде Нина Николаева, приехавшая из другой области. Трудилась девушка старательно, но сторонилась общественной жизни, не хотела вступать в комсомол. Однажды я пригласил ее на занятие политкружка, потом побеседовал с ней по душам. Оказалось, что религиозные родители Нины сумели оказать влияние на дочь, девочка воспитывалась в атмосфере страха, верила в бога. И сейчас Нине продолжают писать из дома, чтобы она ни в коем случае не вступала в комсомол, не отказывалась от религии.

Пришлось не раз подолгу разговаривать с девушкой, объясняя ей вред религиозных предрассудков, раскрывая глаза на события окружающей жизни. И Нина поняла, как она заблуждалась.

Знание личных взглядов и стремлений своих слушателей позволяет пропагандисту давать им правильные советы о выборе формы дальнейшей учебы.

Недавно несколько слушателей нашего кружка поступило на курсы по подготовке в филиал Томского строительного института, в техникумы. Я убежден, что они смогут стать хорошими специалистами и что в дальнейшем их примеру последуют и другие слушатели политкружка. Если человек понял важность и необходимость учебы, его уже ничто не остановит!

Н. БОРОНИН,
пропагандист
строительно-монтажного поезда № 232,
секретарь комзета ВЛКСМ.

К этому снимку вообще можно бы не давать текстовки. Счастливые лица детей красноречивее всяких слов. Но не все наши читатели, вероятно, знакомы с этой чудесной женщиной. Валентина Ивановна Крысова — воспитательница детского сада № 3 Иртышского пароходства. Родители, дети которых ходят в группу Валентины Ивановны, могут трудиться спокойно. Их дети окружены не только заботой и вниманием, но и согреты настоящей материнской лаской.

Фото С. Орлова.

По старинке работать — молока не видать

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это, между прочим, поможет нам ликвидировать и яловость коров, борьба с которой велась у нас пока что недостаточно.

И, наконец, пора и нам внедрять у себя беспривязное содержание коров — пусть сначала хотя бы на одной из ферм. Закрывать глаза на новое — непозволительно. Время доказало нам, что от работы по старинке успехов ждать нечего.

Вот пример: как-то доярка пятого отделения Нина Иданова сказала в разговоре:

— Э-э! Дали бы в достатке кормов — молока надаивала бы больше. Не в науке тут дело!..

— А почему же Лида Пизелкина надоила на 400 литров больше, чем ты? — спросила я.

— У нее коровы по два раза за год телились.

— А почему?

Нина не знала. Тогда я пояснила ей, как удалось Лиде добиться успеха, завела разговор о том, что молоко — в руках доярки, стала рассказывать о зоотехнических правилах.

— А мы-то и не знали, — сокрушенно сказала Валя Малышева.

— Поймать надо бы, — высказала затаенную мысль Люба Держунская.

Тут же был создан зоотехнический кружок. Вскоре мы создали зооветкурсы и на других отделениях.

Жадно впитывают в себя знания молодые доярки — каждая из них знает, что настало время не только практикой заниматься, но и теорию изучать. И никому сейчас нет необходимости объяснять важность культуры труда животноводов. А Клава Щербакова, Аня Осинцева, Нина Павлова, Тамара Слисенко и многие другие поступили на заочное отделение сельскохозяйственного техникума — решили учиться на зоотехников.

И все же, какие бы новшества ни вводились в совхозе, нам никогда не видать больших успехов, если не разгорится еще жарче комсомольский огонек соревнования, если с без-

различием отнесем к замечательным починам, рожденным временем. Поэтому комсомольский комитет нашего совхоза в нынешнем году поставил перед собой цель: пусть не будет у нас в совхозе комсомольца или молодого животноводов, который равнодушно относился бы к своему делу! Мы должны добиваться, чтобы и в Октябрьском совхозе нашлись свои гагановцы, чтобы и наших ребят и девочек загло коммунистическое соревнование. Сейчас в совхозе стало вдвое больше, чем в прошлом году, комсомольско-молодежных бригад, после Пленума ЦК КПСС отчетливо виден трудовой подъем молодежи.

«Дадим тем, кто в этом году не выполнил своих обязательств, как бы аванс, надеюсь, что они будут лучше работать в будущем году», — эти слова, сказанные товарищем Хрущевым на Пленуме, дошли до сердца каждого из нас. Нам верит партия — и мы приложим все силы, чтобы доверие это с честью оправдать.

Во всем помогает товарищ

В этот день по пути на работу Зою тревожило одно: «Смогу ли? Ведь это не так-то просто!».

Но не только Зоя думала о замечательном почине Евгения Пронкина. Эта весть взволновала и ее товарищ.

Как только Зоя Никитина вошла в цех, ее встретил комсорг Виталий Разинкин:

— Ну как? Читала? — обратился он к контролеру. — Вот здорово! У нас бы такое...

— А что ж тут такого. Давайте соберемся все вместе и поговорим, — ответила Зоя. ...Оживленным было на этот раз заседание бюро ВЛКСМ цеха. Все горячо обсуждали решения VI пленума ЦК ВЛКСМ и почин Евгения Пронкина.

— Ты бы мне помогла, — обратилась тут же к Зое шлифовщица Маша Русанова, — а то у меня не совсем хорошо с работой и учебой...

Долго беседовали после бюро Зоя и Маша. Сообща обдумывали они, какие обязательства взять Маше, как они будут заниматься. Остановились на самом важном: овладеть смежной профессией, повысить разряд до пятого, подготовиться к поступлению в институт.



Вниманию фотолюбителей!

Сегодня, в девятнадцать часов вечера, в помещении редакции газеты «Омская правда» (улица имени Ленина № 4) состоится очередное занятие фотосекции омского отделения Союза журналистов СССР.

Специальный фоторепортер ТАСС В. Липовский и фотокорреспонденты местных газет Б. Злобин и Э. Савин поделятся опытом своей работы в области фоторепортажа. Собранных познакомят со снимками, сделанными при помощи фотовспышек «Молния» и «Луч», а также будет показано, как правильно пользоваться газоразрядными лампами.

Приглашаются фотолюбители нашего города.

Не успели порог переступить...

Группа курсантов нашего училища — Абраменко, Пьянцов, Корепанов, Клементьев, Яценко, Козырев и другие — получила приглашение на бал в Омский медицинский институт.

Нет надобности описывать, как готовились войны к встрече со студентами. Все, конечно, были очень рады. Нам казалось, что это будет очень веселый праздник.

Но нашим мечтам не суждено было сбыться.

...Вместо приветствия группа криливо одетых молодых людей при входе курсантов в зал с возмущением изрекла: «Вот куда попали наши приглашенные билеты». Другая группа «оригинальных мальчиков» прямо предложила: «А ну, солдаты, по-быстрому прошвырнитесь из зала».

После такого «радушного» приема мы были вынуждены покинуть вечер, на который были так любезно приглашены. Эта встреча надолго испортила нам настроение.

До сих пор мы считали, что студенты — лучшие друзья воинов, но, видимо, в отношении студентов Омского медицинского института мы глубоко ошиблись.

А. КРУГЛОВ — группиратор, **А. КОЗЫРЕВ**, **М. СУХАНОВ**, **Г. РОГОВ**, **В. ТКАЧЕВ** — комсомольцы Омского танко-технического училища.



На швейной фабрике № 2 многие работницы учатся в школах рабочей молодежи, техникумах и институтах. Упаковщицы-комсомолки Валя Колотилина и Лена Шиндяпина, например, являются учащимися четвертого курса вечернего отделения техникума легкой промышленности. Подруги всегда готовятся к занятиям вместе.

Фото Э. Савина.



Мебельный комбинат № 1. Здесь трудятся фанеровщиками Владимир Сеневич и Георгий Неустров. Они являются одними из лучших столяров комбината. Их работа всегда отличается хорошим качеством.

Фото Э. Савина

ТРЕХТЫСЯЧНИК

В двадцать лет в жизнь Андрея вошла первая беда: тяжело заболела мать. Все хозяйские заботы свалились на его плечи.

Рано на селе выгоняют на пастбище скот. Чуть заалет на востоке, а пастух щелканием кнута извещает колхозниц: дескать, пора, пора. Ох, как не хочется Андрею вставать. Соскочит с теплой постели, протрет кулаком глаза и за подойник. С трудом давалась работа. Да и корова не очень то слушалась нового хозяина.

Болезнь матери затянулась. Пришлось оставить школу и пойти работать в колхоз.

— Новый колхозник, — усмехнулся бригадир, осматривая не по летам взрослую фигуру. — Ну что ж. Навоз возить будешь? — Ладно.

Хоть и устал, но после первого трудового дня Андрей пришел домой довольный.

— Первый трудовень заработал, — радостно сообщил он матери.

Солнце пригревало все сильнее. На завалинках появились рыжие прогалины. В бригаде готовились к переводу скота на пастбищное содержание. Когда стали подбирать пастухов, кто-то предложил Андрею Власова.

— Смышленный парень, сможет.

На том и порешили. Спозаранку вставал Андрей, наскоро завтракал и бежал на ферму. Теперь уже как равноправный член колхозной семьи.

Зимой Андрей чистил скотные дворы, где помещались нетели подвозил корма. Но тянуло его на ферму. И надо же было прийти ему туда в тот день, когда группа Вари Нюсовой осталась без доярки: по болезни Валя не вышла на работу.

— Попробую я, — предложил Андрей.

— Ухари! — бригадир посмотрел на парня. — Куда тебе. А впрочем, приступай. Больше никому.

Вскоре бригадир зашел проводить Андрея:

— Коров-то не узнать! — ахнул он. — И чистота какая!..

А потом, словно невзначай, добавил:

— Выйдет Нюсова, новую группу получишь.

Через несколько дней Власову выделили группу коров. Старался парень. Чуть свет, а он уже на ферме. Чистит коров, помещение. К концу года выше стали надои.

...Производственное собрание было шумное. Брала обязательства на первый год семилетки.

— Ну, а ты, Андрей? — все посмотрели на дояра.

— 2900 литров от коровы дам.

...Как-то к Андрею подошел секретарь комсомольской организации Вороняев.

— Добре работаешь, Андрюша, — заговорил он. — Пора подумать о комсомоле.

— Рано еще. Обязательство полностью — тогда можно и решать, — ответил Андрей.

В начале ноября колхоз «Путь к коммунизму» облетела весть: Андрей Власов первым в артели выполнил взятое обязательство, надоив по 2914 литров молока от каждой коровы. Дояр занял первое место в соревновании.

— Доказал-таки девочкам, — смеялись колхозники.

Недавно бюро райкома ВЛКСМ утвердило решение комсомольской организации. Андрей Власов принят в ряды ВЛКСМ. В письме к молодежи района Андрей призвал юношей смелее идти на фермы.

Переж чьим годом передовой дояр района Андрей Власов вошел в число трехтысячников.

В. ФЕДОРОВ, вештатный секретарь Миряновского райкома ВЛКСМ.



Ласло ТАБИ

— Словом, ты не согласен стелить постель и топить печьку?
— Нет, детка. Не согласен! Сейчас я пойду в ванную, посижу часок в горячей воде, потом вернусь и сяду читать воскресные газеты у теплой печки. Стелить постель и топить печь — дело женское.

— Насколько мне известно, мы равноправны.

— Безусловно! Но природа создала нас по-разному. Стелить постель — долг женщины, твоя обязанность.

— А что тогда твоя обязанность? Какая же обязанность является именно твоей, а не моей? Постель только я застилаю хорошо. Но что можешь делать только ты?

— Это уже провокация, детка. Но я отвечаю на нее. Мне не нравится, что ты меня провоцируешь. Ну-с, так вот домашняя работа ни в коей мере не может быть моей обязанностью.

— А что может быть твоей обязанностью?

— Природа предназначила мне быть главой семьи, господином дома, добрым гением нашего маленького очага.

— Лучше я буду

ка не вспыхнет пожар, ты будешь сидеть у печки?

— Естественно! Правда, может быть, сорок лет пройдет и пожар не вспыхнет. Но, может быть, пожар будет завтра, и я все вынесу во двор, и послезавтра пожар вновь вспыхнет, и я снова вынесу все во двор. Можешь быть уверена — медлить не стану! Разве ты не заметила, как я вскочил на ноги в прошлый раз,



добрым гением, а ты стели постель. Что это такое — добрый гений?

— Храбрый покровитель, защитник, значительней самой природой.

— Положим!
— Положим, что вспыхнет пожар. Крыша дома в огне! Надо спасать имущество! Вот моим делом и будет вынести мебель во двор.

— А до тех пор, по-

когда было землетрясение?

— Да, заметила.

— Ну, вот видишь! Против землетрясения я не мог предпринять ничего другого. Но то, что я смог сделать, — я сделал! Когда на моих плечах лежит спокойствие и безопасность нашего дома, я не могу свою энергию заменять на мелочи. Когда нашему до-

му будет угрожать стихийное бедствие, тогда я и выступлю на сцену.

— Хорошо, что ты сказал это. Дворник говорил, что трубы замерзли, воду придется носить с соседнего двора. Стихийное бедствие! Возьми-ка два ведра и принеси воды!

— Ах, детка, что за мелкая перспектива! Это не стихийное бедствие, а простая домашняя работа. Не пойду я за водой с двумя ведрами. Вот если б река разлилась и нашему дому угрожало наводнение, тогда бы ты увидела, как бы я боролся с силами природы. Как лев! В несколько минут я бы ловко сколотил плот, посадил бы на него своих ближних, сложил бы все имущество и, плывя по бурному потоку на качающемся плоту, привел бы свой ковчег в тихую гавань.

— Может быть, ты все-таки хоть картошку почишишь?

— Картошку? Не возражаю. Раз ты убрала комнату, вытопила печь, принесла воду, то я уж почищу картошку. Здесь, у печки. Видишь, каков я!

— Вижу, что ты, дорогой, ленивое и эгоистическое животное!

— Так вот как ты говоришь с добрым гением дома! Теперь-то я уж не стану чистить картошку! (Обиженно уходит в ванную комнату и влезает в ванну).

Перевод с венгерского Е. Тумаркиной.

Гвинейская Республика. Одна из центральных улиц Конакри — 6 авеню.

Фото А. Званцова.



Украинская ССР. Гигант химической промышленности — Днепропетровский шинный завод — строители обязались сдать в эксплуатацию досрочно — к 43-й годовщине Великого Октября. Недавно комсомольско-молодежному коллективу этой стройки было вручено переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ Украины и Днепропетровского совнархоза.

На снимке: передовые строители (слева направо) бригадир Валентина Виноградова, бетонщицы Нина Рыскаль и Алла Чугунова. Фото Г. Пазенко. (ТАСС).

«ЛОЙ КРАТОНГ» — ПЛЫВУЩИЙ ЛОТОС

Ярко светит солнце, согревая зеленые равнины рисовых полей. После тяжелого труда у крестьян наступил отдых до начала уборки нового урожая риса. Поэтому не удивительно, что на это время приходится наиболее важные религиозные и народные праздники.

Один из самых интересных, красочных — праздник воды — «лой кратонг». В Таиланде, как и во многих других странах Юго-Восточной Азии, где выращивают рис, вода — особо почитаемый дар природы. Без воды рис погибнет, и тогда в дома войдет голод.

Много веков назад родился обычай благодарить богиню вод за хороший урожай, обилие рыбы в реках, за прохладу, которую водяные струи приносят в жару. Сложная религиозная церемония сопровождала праздник «лой кратонг». Постепенно она забылась, но остался сам обряд благодарения богини вод, обращения к ней с молитвой о счастье.

К празднику начинают готовиться заранее. Каждый готовит «кратонг» — небольшой кораблик-чашу, в которую помещается свеча и дары для богини вод — немного риса и несколько мелких монет. Сколько изобретательности, выдумки, подлинно художественного вкуса проявляется при этом! Ведь каждому хочется, чтобы именно его «кратонг» был самым красивым.

И вот наступает сам праздник, отмечаемый в полнолуние. В этот вечер на берегах реки Менам-Чао-Прайя и многочисленных каналах города собираются толпы народа. Много по реке плывут сотни, тысячи светящихся «кратонгов». К ним прибавляются новые и новые. Целое море мерцающих огоньков движется в ночной темноте.

На воду пускает красивый, богато разукрашенный «кратонг» пожилой мужчина в отлично сшитом костюме. Он только что подъехал к реке с семьей на дорогой машине. По его бесстрастному лицу трудно угадать, о чем он думает, чего желает.

А вот этот крестьянин не скрывает своих желаний — ему хороший урожай риса, и тогда он, пожалуй, рассчитается с долгами, даже сможет купить новую рыболовную сеть. Урожай в этом году, правда, был не плох. Спасибо за это Меконге — богине вод. Но ведь она знает, что ему пришлось отдать половину собранного урожая за аренду земли! Так что для семьи осталось совсем мало. Самренг Прособчай, так зовут крестьянина, внимательно смотрит, как «кратонг», который он сделал в виде белого лотоса, медленно удаляется от берега...

Недалеко от Самренга, перебарываясь шутками и смехом, группа юношей и девушек готовит в дальний путь «кратонги», купленные здесь же у уличного торговца. «Кратонги» очень скромные. Они сделаны из пальмовых листьев, раскрашенных масляной краской. Но это не смущает молодежь. От невольного движения у одного из юношей «кратонг» зачерпнул воды. Огонек зашипел и погас. Плохая примета!

Подружка молодого человека явно расстроена. Но друг ее смеется. Он больше рассчитывает не на милости богини вод, а на собственные крепкие руки. Юноша уверен, что так будет надежнее, что эти руки и миллионы других крепких рук не выпустят счастья — счастья мирно жить и трудиться на земле.

Бангкок — Москва. Ю. МАНСУРОВ. (ТАСС).

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Мария Тюдор». 16/1 «Каменное гнездо». Начало в 8 час. веч.
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Шквал» — в 9. 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8 и 9-50 веч. 2-й зал — «Человек в моротных штанишках» — в 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «История одного истребителя» — в 10. 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.
«ПИОНЕР» — «Капитан первого ранга» — в 9-15, 3 и 8-30 веч. «Мальшка» — в 11-15, 1 и 4-50 веч. «Идиот» — в 6-30 и 10-10 веч.
«ЛУЧ» — «Снежная сказка» — в 10 и 6-30 веч. «Песня о Нольцове» — в 11-30, 3 и 8-10 веч. «Ссора в Луншах» — в 1-15, 4-15 и 10 ч. веч.
ЦИРК — Новый аттракцион. Анатолий Фурманов с ассистентами. Большое цирковое представление в 3-х отделениях. Начало в 8 час. веч.

Коротко отовсюду

В Демократической Республике Вьетнам в настоящее время насчитывается 37 профессиональных школ, которые за последние несколько лет выпустили 5.800 специалистов для народного хозяйства страны.

В двух крупнейших кинотеатрах Буэнос-Айреса «Сармьенто» и «Капитоль» начал демонстрироваться советский художественный фильм «Илья Муромец». Фильм пользуется у зрителей большим успехом.

В Осло подписано торговое соглашение между Германской Демократической Республикой и Норвегией на 1960 год. Оно предусматривает товарообмен между обеими странами на сумму более 120 миллионов норвежских крон.

Триста рабочих штамповального завода Форда в Дагенеме (Англия) объявили забастовку в знак протеста против намерения администрации ввести неудобное для рабочих расписание смен.

(ТАСС).

Так у них

Западногерманский боксер Ханс Штретц был известен не только в ФРГ, но и в других странах. Имя Штретца на афишах уже само по себе гарантировало полную распродажу билетов. Менеджер боксера заключал один контракт за другим. И вот во время очередного тура в одном из городов Южной Америки противник Штретца повредил ему глаз. Боксер почти потерял зрение. Теперь он был никому не нужен. Он остался один, без друзей, без всяких средств существования. Пришлось сделать кетчером, чтобы накопить хоть немного денег. Жесткие бои, частые поражения, редкие победы. Наконец, инвалид Штретц не мог

уже больше появляться на ринге. На накопленные деньги он открыл маленькую пивную в городе Фюрт. «Последний раунд» — так называется это захудалое заведение.

В одну английскую клинику обратился человек, который жаловался на боли в области живота. Когда больному (бывшему фокуснику) сделали операцию, то в его желудке обнаружили монеты на сумму 1 фунт 17 шиллингов и 5 пенсов. Так как пациент не имел средств, рассказывает газета «Национальцетунг» (ГДР), эта сумма была засчитана в стоимость операции.



Успех советских артистов в Нью-Йорке

Высокое исполнительское мастерство советских музыкантов находит все большее признание со стороны американской общественности. Каждое выступление в «Карнеги-холл» Государственного симфонического оркестра СССР и прибывших вместе с ним на гастроль в Соединенные Штаты советских артистов пользуется большим успехом.

Оркестр, которым дирижировал Константин Иванов, выступил 8 января с новой программой из произведений П. И. Чайковского. В первое отделение были включены Первая симфония и «Вариации на

темы рококо» для виолончели с оркестром. Солировал Даниил Шафран. Во втором отделении исполнилась симфоническая фантазия «Франческа да Римини».

Проникновенная, виртуозная игра советского виолончелиста вызвала бурный восторг публики, которая не успокоилась до тех пор, пока Шафран не исполнил на «бис» «Чангури» грузинского композитора С. Цинцадзе и гавот из Шестой сюиты Баха.

Громом аплодисментов был награжден оркестр и дирижировавший им Константин Иванов.

Нью-Йоркская печать восторженно отзывается об этом выступлении Государственного симфонического оркестра СССР и виолончелиста Даниила Шафрана, которого газеты называют «феноменальным и одним из лучших в мире». Как бы подводя итоги первым концертам в «Карнеги-холл», газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан» восклицает: «Россия имеет полное право гордиться своими музыкальными посланцами, будь то композиторы, дирижеры, солисты или оркестры!».